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С А О П Ш Т Е Њ Е 

 

Поводом одлуке Адвокатске коморе Србије од 2. фебруара 2025. године о обустави 

рада на 30 дана у знак подршке захтевима студената и апелима да се протестима у 

широј мери придруже, између осталих, и судије, Друштво судија Србије подсећа да је 

основано 1997. године као реакција на ситуацију у којој су поједине судије попустиле 

под притиском политичких власти да донесу одлуке о изборним резултатима 

супротно доказима који су постојали у списима. Оснивање и касније деловање 

Друштва судија неретко су тумачени као политички чин, иако је намера била и остала 

да се јавно осуди и прекине свако мешање политике у суђење и устраје у захтеву за 

судском независношћу и непристрасношћу и за поштовањем принципа поделе 

власти. Уз те вредности, као и вредности достојанства, интегритета и 

професионалности, Друштво судија стоји и данас. 

Судије Републике Србије бирају се на сталну функцију која траје до њиховог 

пензионисања и пресуде доносе у име народа. Овај избор уставотворца није случајан. 

Судска власт, као грана власти равноправна законодавној и извршној, постоји како би, 

између осталог, надрасла друштвене поделе и сваком грађанину, ма на којој страни се 

налазио, под једнаким условима обезбедила правично суђење. А то значи суђење по 

закону, који судија примењује непристрасно, и то тако да га као непристрасног, у 

смислу члана 144. Устава, види и сваки грађанин. 

Друштво судија будно прати сва догађања након и поводом пада надстрешнице 

Железничке станице у Новом Саду 1. новембра 2024. године. Тренутна ситуација у 

држави је таква да је студентске протесте подржао део грађана, као и друштвених и 

политичких покрета. С друге стране, постоји и део грађана који је изразито против 

одвијања наведених протеста. Поред ове две стране, постоји и део грађана који се 

одупире позивима да се сврста уз једну или другу страну. 

Не доводећи у питање индивидуално право сваког грађанина, укључујући и судије, да 

изрази став о дешавањима у држави, Друштво судија Србије, као професионално 

удружење судија, указује да судска власт, у ситуацији изразитих друштвених и 

политичких подела, нетрпељивости и нетолеранције, треба да се издигне изнад свих 

сврставања и да јачању правне државе и владавине права првенствено допринесе 

свакодневним савесним, принципијелним, независним радом и одлукама, у складу са 

Уставом и законима и у име народа, ма колико народ у одређеним тренуцима био 

подељен. 
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